

ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΙΣΑΜΟΥ

Εκπαιδευτική εκδρομή στη Γερμανία

Κατά το φετινό σχολικό έτος 2011 - 2012 το 2ο Γυμνάσιο Κισάμου συμμετείχε για τρίτη χρονιά στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning, στο πλαίσιο της εκμάθησης της Γερμανικής Γλώσσας.

Το eTwinning (ηλεκτρονική αδελφοποίηση) είναι μια ευρωπαϊκή δράση του προγράμματος Διά Βίου Μάθησης, μέσω της οποίας σχολεία από διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες, κάνοντας χρήση εργαλείων Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), συνεργάζονται, ώστε να αποκομίσουν παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη. Το σχολείο μας συνεργάστηκε με το σχολείο Realschule Am Stadtpark της



Οι Έλληνες μαθητές παρακολουθούν μάθημα μαζί με τους Γερμανούς μαθητές στο σχολείο Realschule Am Stadtpark στο Λεβερκούζεν.

πόλης Λεβερκούζεν της Γερμανίας και ο τίτλος του σχολικού έργου ήταν "Wir arbeiten gemeinsam - Working together - Δουλεύουμε μαζί".

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά εκπαιδευτική εκδρομή στη Γερμανία και συγκεκριμένα στο Κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας - Βεστφαλίας (Nordrhein-Westfalen) από 25 Απριλίου έως 29 Απριλίου 2012. Τη μο-

ναδική αυτή εμπειρία είχαν την ευκαιρία να ζήσουν 15 μαθητές της Β' και Γ' Γυμνασίου του 2ου Γυμνασίου Κισάμου συνοδευόμενοι από τον διευθυντή του σχολείου, κ. Χαράιλαο Παπαευαγγέλου, και την καθηγήτρια Γερμανικής Γλώσσας και συντονίστριας του προγράμματος eTwinning κα Γεωργία Πιπέλη.

Η ομάδα διέμεινε στην Κολωνία, την τέταρτη μεγαλύτερη πόλη της Γερμανίας και μεγαλύτερη του κρατιδίου της Βόρειας Ρηνανίας - Βεστφαλίας και παράλληλα ταξίδεψε στις πόλεις Λεβερκούζεν, έδρα του συνεργαζόμενου σχολείου και Brühl.

Στην Κολωνία επισκεφτήκαμε τον Καθεδρικό Ναό (Kölner Dom), ο οποίος είναι η τρίτη υψηλότερη εκκλησία παγκοσμίως και έχει ανακηρυχτεί ως Μνημείο Παγκόσμιου Πολιτιστικής Κληρονομιάς από την UNESCO, το Μουσείο Σοκολάτας, όπου όχι μόνο είδαμε πώς παρασκευάζονται οι σοκολάτες αλλά και τις δοκιμάσαμε, τον Ζωολογικό Κήπο με το φημισμένο πάρκο των ελεφάντων, περπα-



Οι μαθητές του 2ου Γυμνασίου Κισάμου μαζί με τους συνοδούς καθηγητές στο στάδιο BayArena στο Λεβερκούζεν.

τήσαμε στην παλιά πόλη, στις όχθες του ποταμού Ρήνου και στη σιδηροδρομική γέφυρα Hohenzollernbrücke.

Στο Λεβερκούζεν το ελληνικό σχολείο έτυχε θερμής υποδοχής από το αντίστοιχο γερμανικό. Μετά από τον χειρισμό του διευθυντή του σχολείου, κ. Wirsing, οι Γερμανοί μαθητές υποδέχτηκαν την ελληνική ομάδα με χορό και τραγούδι, ενώ και οι δικοί μας μαθητές με τη σειρά τους χόρεψαν Κρητικούς παραδοσιακούς χορούς.

Στη συνέχεια οι μαθητές μας παρακολούθησαν με τους Γερμανούς φίλους τους δύο διδακτικές ώρες στο σχολείο κι έτσι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά το γερμανικό εκπαιδευτικό σύστημα.

Επίσης έγινε ξενάγηση στις σχολικές εγκαταστάσεις. Ακολούθησε παρουσίαση εργασιών των μαθητών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα eTwinning, ανοιχτή συζήτηση με θέμα «Ομοιότητες και διαφορές μεταξύ ελληνικού και γερμανικού εκπαιδευτικού συστήματος», συνέντευξη τύπου και ανταλλαγή δώρων.

Στην εκδήλωση συμμετείχε και η εκπρόσωπος της Γερμανικής Εθνικής Υπηρεσίας Στήριξης της δράσης eTwinning, η οποία σχολίασε πολύ θετικά το έργο μας και την πρωτοβουλία συνάντησης των ομάδων.

Στη συνέχεια το Γερμανικό σχολείο προσέφερε γεύμα κι έτσι τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν ακόμη καλύτερα μεταξύ τους.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στο στάδιο BayArena της ποδοσφαιρικής ομάδας Bayer Leverkusen.

Την τελευταία μέρα της εκδρομής η ομάδα μας ταξίδεψε στην πόλη Brühl, για να επισκεφτεί το θεματικό πάρκο Phantasialand. Εκεί πέρασε ώρες χαράς και ξενουασιάς και μεταξύ άλλων έκανε ένα «ταξίδι» στο Βερολίνο του 1900.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στη Γερμανία τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να περπατήσουν στην πόλη και να δουν από κοντά πλευρές της καθημερινής ζωής μιας μεγαλούπολης, να μετακινηθούν και να ταξιδέψουν με τα μέσα μαζικής μεταφοράς και να γευτούν πα-

ραδοσιακά φαγητά και εδέσματα.

Οι στόχοι που τέθηκαν αρχικά, επιτεύχθηκαν:

- αξιοποίηση και βελτίωση της γνώσης της Γερμανικής Γλώσσας
 - γνωριμία με τον γερμανικό πολιτισμό
 - γνωριμία με το εκπαιδευτικό σύστημα της Γερμανίας
 - προβολή της χώρας μας στο εξωτερικό
 - ανάπτυξη πολυπολιτισμικής συνείδησης
 - δημιουργία πνεύματος ομαδικότητας και συνεργασίας
 - σύναψη φιλικών σχέσεων και επικοινωνία μεταξύ των μαθητών των δύο χωρών
- Μαθητές και καθηγητές επέστρεψαν στην Κρήτη με τις ωραιότερες αναμνήσεις. Ήταν μια συναρπαστική εμπειρία που θα μείνει σε όλους αξέχαστη.

Γεωργία Πιπέλη
εκπαιδευτικός Γερμανικής Γλώσσας (ΠΕ07) 2ΟΥ Γυμνασίου Κισάμου,
συντονίστρια του προγράμματος eTwinning

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΘΕΑΤΡΟΥ "ΜΝΗΜΗ"

"Το συμβάν"

Τον επίκαιρο αλλά και βραδευμένο θεατρικό μονόλογο του πρωτοπόρου Αμερικανού συγγραφέα Τζον Κλάνσι "Το Συμβάν" (2008), θα παρουσιάσει η Εταιρεία Θεάτρου "Μνήμη" στο θέατρο "Κυδωνία", από αύριο, Παρασκευή 25 Μαΐου και για 6 μόνο παραστάσεις.

Το έργο θα παίζεται κάθε Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή, ώρα 9.30 μ.μ., από αύριο 25 Μαΐου έως τις 3 Ιουνίου. Η διάρκεια της παράστασης είναι μία ώρα και ένα τέταρτο, ενώ η τιμή του εισιτηρίου 10 ευρώ (γενική είσοδος).

Ο ίδιος ο Τζον Κλάνσι λέει για το έργο του:

«Ένας άνδρας στέκεται μέσα σε μια δέσμη φωτός μπροστά σε μια αίθουσα γεμάτη από αγνώστους που μόλις σταμάτησαν να μιλούν». Έτσι αρχίζει "Το Συμβάν", μια απλή, αλλά τολμηρή, απόπειρα να απογυμνωθεί, μέσα στη διάρκεια μιας ώρας, η θεατρική παράσταση από όλα τα τεχνάσματα της, απορρίπτοντας χαρακτικές, πλοκή, ψευδαίσθησι και συνηθισμένες σκηνικές πρακτικές, με σκοπό να αποκαλυφθεί όλη η απλότητα, η φτώχεια αλλά και η δύναμη της θεατρικής επαφής.

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνία, στο τηλέφωνο 2821092395 και 6973005570 και στην ιστοσελίδα www.theatrokydonia.gr.



ΣΤΟΝ ΠΛΑΤΑΝΙΑ

Αφιέρωμα στη Μάχη της Κρήτης

Κατασκευές στατικού μοντελισμού με θέματα από την Κατοχή στον Νομό μας παρουσιάζει ο Ομιλος Στατικού Μοντελισμού Χανίων στον Πολυχώρο Πλατανιά, με την ευκαιρία των εκδηλώσεων για τη Μάχη της Κρήτης. Ακόμη ο επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα να "περιηγηθεί" στην περίοδο 1941 - 45 μέσω του φωτογραφικού πανοράματος - έκθεσης που παραχώρησε ευγενικά για τον σκοπό αυτό, ο Σύλλο-

γος Γυναικών Μάλεμε. Η φωτογραφική συλλογή είναι δωρεά του κ. Θεοδοσάκη Μανώλη, ταξίαρχου ε.α. στον Σύλλογο Γυναικών Μάλεμε.

Οι παραπάνω δύο εκθέσεις είναι προσβάσιμες με δωρεάν είσοδο στους επισκέπτες κάθε μέρα έως και την Κυριακή 27 Μαΐου από τις 6 το απόγευμα μέχρι τις 10 το βράδυ.

ΑΠΟ ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΜΑΥΡΟΜΑΤΑΚΗ - ΜΗΤΕΡΑ

"Κυκλοφορώ ασφαλώς"

Εκδήλωση για την παρουσίαση του προγράμματος "Κυκλοφορώ Ασφαλώς", στο οποίο συμμετείχαν όλα τα παιδιά του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου των Εκπαιδευτηρίων Μαυροματάκη - Μητέρα, θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 28 Μαΐου 10 π.μ. με 12 το μεσημέρι στις εγκαταστάσεις των Εκπαιδευτηρίων. Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν τα παιδιά και οι δάσκαλοι του 1ου Ειδικού Σχολείου Χανίων. Στόχος του "Δρόμου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης"

δεν είναι η διάκριση αλλά η συνεργασία και η αλληλεγγύη ανάμεσα σε όλα τα παιδιά για μια ασφαλή πεζοπορία (συντεταγμένη ή ελεύθερη) και ποδηλασία στους δρόμους της συνοικίας του σχολείου.

Η συγκεκριμένη εκδήλωση θ' αρχίσει με τον "Δρόμο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης" στις 10 π.μ. απ' το σχολείο. Περιλαμβάνει περίπατο για τα παιδιά, τους δασκάλους και όσους γονείς μπορούν και επιθυμούν να συμμετάσχουν. Όσα παιδιά θέλουν, θα μπορούν

να συμμετάσχουν με το ποδήλατο και το κράνος τους.

Θα ακολουθήσουν παρουσιάσεις και δρώμενα απ' τους μαθητές του σχολείου με σκοπό την ενημέρωση για την ασφαλή κυκλοφορία με τρόπο ψυχαγωγικό και ενδιαφέροντα. Τέλος, θα προσφερθεί κέρασμα απ' τη Διεύθυνση του σχολείου σε όλα τα παιδιά.

Η εκδήλωση αυτή, που δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των δυνατοτήτων του καθενός μας υπερβαίνοντας στερεότυπα και προκαταλήψεις, είναι ανοιχτή στο κοινό.

Το Σώμα Σαμαρειτών και Διασωστών του Ερυθρού Σταυρού Χανίων καθώς και το τμήμα Εκπαίδευσης της Τροχαίας Χανίων, θα δώσουν το "παρών" με εκπροσώπους τους.

Μέσα από έκθεση στατικού μοντελισμού και φωτογραφίας